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Eserciziol
Per i passaggi intermedi vedere le dispense.

31 in base 2: 00011111
0.14 inbase2: .001000....

31.14 inbase2: 11111.001000....
normaizzando: .11111001 mantissa e 00000101 esponente
rappresentaz. . .01111001 mantissa e 00000101 esponente

11 in base 2: 00001011
5 in base 2: 00000101
-5 in complemento a2: 11111011

11 - 5=00000110 = 6 in base 10
6 in floating point normaizzato: .11000000 mantissa e 00000011 esponente
6 in rappresentazione interna:  .01000000 mantissa e 00000011 esponente

6 incolonnato al'esponente maggiore:
.00110000 mantissa e 00000101 esponente

differenza31.14 - 6: .11111001
.00110000

.11001001 mantissa e 00000101 esponente
ovvero: 11001.001 chein decimalevale 16 + 8 + 1 + 1/8= 25.125 (invece di 25.14)
Esercizio 2

Punto 1)

Il programma richiede in ingresso dl’ utente un numero intero positivo minore o0 uguae a5,
reiterando la richiesta fino a quando non sSa soddisfatta la condizione.

Inbased numerot ot numinserito ddl’ utente, il programma successvamente richiede
esdttamentet ot numnumeri interi al’ utente, inserendo rispettivamente i numeri dispari (se
inseriti) nd vettore V ei numeri pari (seinseriti) nd vettore W

Punto 2)

I vettore V contiene d massmo totnum numeri dispan, il vettore Wa massmo tothum
numeri pari, dipendentemente dal’ input inserito dall’ utente. 11 totdle dei numeri contenuti
complessivamentein V ein We esattamente pari atothum.

Punto 3)

Levaiahili x ey tengono cosantemente aggiornato il numero di eementi rispettivamente
presenti nel vettore V e nd vettore W. In particolare sono i parametri attuai delle chiamate



ddla procedurains e vengono passati per indirizzo per poter consentire ala procedura
dessadi modificarneil vaore in seguito dl’ inserimento di un nuovo demento nel vettore
corrente.

Esercizio 3

#include<gstdio.h>

#include<string.h>

#defineMAX 1000

typedef struct {
int giorno;
int mese;
int anno;
} data;

typedef struct {
int cod_tradoco;
int cod cliente;
data data trasoco;
char citta origing[20];
char citta destinaziong[20];
} tradoco;

void CaricaV ettore(char *filename, tradoco T[], int * numeem);
float Fuori Territorio(char *filename);
void Stampa(tradoco T[], int numelem, data d);

main()

{

int num=0;

float percentuae;

tradoco TRASLOCHI[MAX];

CaricaVettore("EFFETTUATI.DAT”, TRASLOCHI, &num);
percentuale = Fuori Territorio(“ EFFETTUATI.DAT");

printf(“La percentuae di tradochi extra-cittadini & %f”, percentuae);
Stampa(TRASLOCHI,num);

}

void CaricaVettore(char *filename, tradoco T[], int * numeem)
{

FILE *fp;

tradoco t;

int i=0;

fp = fopen(filename, “rb”);
if (fo == NULL) printf(“Errore di aperturafile’);



dsef
while(!feof(fp){
fread(&t,9zeof (trad oco),1,fp);
if (t.data tradoco.anno < 20021
T[i].cod_trasloco = t.cod_trasdoco;
T[i].cod _cliente=t.cod cliente;
T[i].data tradoco = t.data tradoco;
srepy(T[i].citta originet.citta origine);
strepy(T][i].citta destinazionet.citta destinazione);
i++;
} I endif */
} I* end while*/
} Fendese*/
*numdem =1i;
fclose(fp);
}

float Fuori Territorio(char *filename)
{

FILE *fp;

int numtot=0, extra=0,;

tradoco t;

fp = fopen(filename,”rb”);
if (fp==NULL) printf(“Errore di gperturafile’);
else{
while(!feof (fp){
fread(&t,szeof (trad 0co),1,fp);
if (stremp(t.citta originet.citta destinazione))
extrat+;
numtot++;
} * endwhile*/
H* endese*/
fclose(fp);
return((float )extra* 100/numtot );
}

void Stampa(trasioco T[], int numelem)

{
inti;

printf(“1 clienti che hanno richiesto un tradoco il giorno di Natale 2001 sono:”);
for(i = 0; i < numdlem; i++){
if(T[i].data_tradoco.giorno == 25 && TI[i].data tradoco.mese == 12 & &



T[i].data_tradoco.anno == 2001){
printf(* Codice cliente numero: %d’, T[i].cod_cliente);
}



